

La Señora



Doña Adelaida Maya Arévalo

Viuda de D. Fabián Ruiz Briceño

Falleció en Espiel el día 10 de Febrero de 1936

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P. A.

Sus hijos doña Blanca, doña Leontina, don Fabián, don Manuel, don Germán y doña Lucrecia Ruiz Maya; hijos políticos, nietos y demás parientes de la finada,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan una oración por su alma.

Esperando el 16

Adelante

La Federación católica de los maestros españoles ha dado viril respuesta a la propaganda que con motivo de las elecciones y en favor del Izquierdismo, venían realizando los trabajadores de la enseñanza; es decir, los que avergonzados, sin duda, de llamarse Maestros por el desbordamiento de la política sobre su pedagogismo, adoptaron aquel mote para presentarse ante los hombres del trabajo manual como otros camaradas cualquiera, aun cuando, como es lógico, aspiran por los conocimientos que tengan y las amistades que cultivan, a sobresalir el día del triunfo un poco o mucho sobre la masa general y con mejor provecho en el reparto de prebendas o de valors para casa, comida, vestidos, teatros, tabacos, etc., etc., y más aliviados en aquello de la distribución de horas dedicadas a embutir las doctrinas marxistas en el cerebro de los pequeños que el Estado confía a sus cuidados educativos.

Bromas aparte—que ya es «mucha broma» eso de las brevas, los vales, la enseñanza y la educación en tales manos—los maestros católicos han demostrado con muy pocas líneas todo el daño sufrido a la enseñanza y por ende a la cultura patria, por esos partidos a quienes los maestros izquierdistas quieren apoyar en las próximas elecciones y a los que ahora presentan como más capacitados para remover a España en una conmoción de afeanes culturales, olvidando que cuanto en nuestra nación se ha hecho a tal respecto desde el cambio de régimen hasta el momento y bajo el poderío de aquellos, ha sido un continuo destrozar y caminar hacia la barbarie.

No hablan ni prueban otra cosa las escuelas cerradas en Madrid y en provincias por falta de material docente y de calefacción en los crudiísimos días del invierno; y el incendio y el saqueo de las Instituciones culturales donde, por lo general, se instrúan los hijos de los obreros; y el cierre de centros de enseñanza a pretexto de pender de Ordenes religiosas que prestaban obediencia al Papa para no rehusar acudir a las Misiones y a las que hubo de expulsarse, dejando aquí a todas las criminalidades que obedecen al sovietismo extranjero; y la destrucción del maravilloso Instituto Católico de Artes e Industrias, donde los pobres hijos de obreros y en número de millares, se instrúan en tales disciplinas y en forma no superada, ni igualada, por los centros dependientes del Estado y sin costar un céntimo a este; y la destrucción de bibliotecas y de obras de arte únicas; y toda esa serie de atrocidades que en los últimos años se han realizado y no ciertamente por elementos ajenos a ese izquierdismo fatal que se viene comportando en España y que más que

conglomerado de hombres para los fines de gobernarla, parece unión de titanes dispuestos a embuteerla en absoluto... y, que sarcasmo, a título de culturales.

Prometimos en uno de los artículos de esta serie «Esperando el 16», hablar de nuevo respecto de la enseñanza en manos de los revolucionarios marxistas; mas después de lo anotado entonces y de lo apuntado ahora por los maestros católicos, no cabe, a nuestro entender, sino apretarnos todos los que verdaderamente amamos a España, y sabemos ya la farsa de la creación de escuelas en el primer bienio de esta República, y conocemos íntimamente el alcance de todo ese mecanismo «cultural» de los trabajadores de la enseñanza y no nos podemos llamar a engaño respecto a lo que representa el laicismo en la escuela y en el alma del maestro, para triunfar en la próxima contienda y después de la contienda, de modo que llevemos de nuevo a las escuelas con la imagen del Maestro Divino a los maestros católicos, para que allí continúen, sin desvirtuarla, la labor que nosotros, padres de familia cristiana, iniciamos en casa: la de enseñar a nuestros hijos a amar a Dios sobre todas las cosas y al prójimo como a ellos mismos.

Escuela católica; enseñanza católica; amar a Dios; amar al prójimo... ¿Pero es que puede llamarse hombre culto a quien reniega de Dios y odia a los hombres y toda su espiritualidad se concentra en el predominio de la fuerza bruta y del terror sobre el raciocinio? ¿Pero es posible, hombres de España, que mamásteis a pechos de madres españolas, que no os sonroje escuchar esas «cosas» ni sintáis deseo de aplastar todo eso sabiendo lo que de ello ha de repercutir en vuestros hijos si triunfase el marxismo, el masonismo y el judaísmo?...

Hombres que no estais vendidos a la promesa de un salto en el escalafón de vuestro destino, a las seguridades de un enchufe o a una participación en las migajas del Poder: a luchar por España y a votar por España.

Por la España que heredamos de nuestros mayores: Única y plena de hombres amantes de las esencias de una verdadera sociedad cristiana.

RAFAEL ANDALUZ.

El deber de votar

Medios para conseguir este fin (salvar los intereses de Dios y de la Patria) y destruir los errores político-religiosos que todos lamentamos serán los que la ley de Dios existe y pone en nuestras manos, «especialmente las elecciones para todos los mandatos y cargos públicos».

(Declaración colectiva de los Obispos españoles en el Congreso católico de Burgos, año 1899).

En las elecciones... cooperar con la propia conducta, o «con la propia abstención» a la ruina del orden social; con la esperanza de que nazca en tal

catástrofe un orden de cosas mejor, sería «actitud reprobable», que por sus fatales consecuencias, se reduciría casi a traición para con la Religión y la Patria...

(Normas de Pío X a los católicos españoles, 20 de Abril de 1911 Norma 11).

La ley que concede a los ciudadanos el derecho del voto, les impone la «grave obligación de darlo cuando conviene».

(Carta de Pío X al Cardenal Aguirre, Arzobispo de Toledo, para instrucción del clero y fieles de España, 22 Abril 1911).

Queremos aquí de nuevo afirmar Nuestra viva esperanza de que Nuestros amados hijos de España, penetrados de la injusticia y del daño de tales medidas, «se valdrán de todos los medios legítimos que por derecho natural y por disposiciones legales quedan a su alcance», a fin de inducir a los mismos legisladores a reformar disposiciones tan contrarias a los derechos de todo ciudadano y tan hostiles a la Iglesia, sustituyéndolas por otras que sean conciliables con la conciencia católica.

(Pío XI. Encíclica «Dilectissima nobis». Sobre la injusta situación creada a la Iglesia Católica en España, 3 Junio 1933).

Por lo tanto el católico «debe votar» para reparar los daños causados a la Iglesia, a la sociedad y a la Patria; «el deber de votar es grave» «abstenerse» sin causa legítima suficiente es «actitud reprobable, es casi traición» a la Iglesia y a la Patria.

Día de Penitencia

La circular de S. E. Rvdma. recordando preces para las actuales circunstancias va dando sazonados frutos.

Individualmente se practican actos diversos, oraciones y sacrificios. En San Hipólito se dedicará un día de esta semana a que todos los asociados en las distintas congregaciones existentes en dicha Iglesia consagren su oración a Dios con este fin.

En esta Iglesia donde está instituido «canónicamente» el Apostolado de la Oración se ha pensado en dedicar el viernes, día consagrado al Sagrado Corazón de Jesús, para estos cultos. Así haciendo dulce violencia sobre Quien es todo Amor, pediremos por España y para España y hallaremos la paz para nuestras almas y el bien para la Patria.

Esta es la finalidad que esperamos pues el bien primordial es la mayor gloria de Dios, el triunfo de su Sacrosanta Doctrina.

El orden de las preces es el siguiente:

Manifiesto y Vela al Santísimo por los asociados en las distintas congregaciones.

De 7 a 12 de la mañana y de 3 a 6:30 de la tarde.

Comuniones generales.

A las siete, congregación de Santa Zita.

A las ocho, congregaciones de San Luis Gonzaga y de San Estanislao.

A las 8:30, apostolado de la oración.

A las 9, H. jas de María.

A las 9:30, Madres Cristianas y Padres de familia.

Por la tarde a las 5:30, Hora Santa.

A las 6:30, reserva del Santísimo.

Después Via Crucis.

El Excmo. y Rvdmo Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido 50 días de indulgencia por cada uno de los actos que se realicen en este día de penitencia o sea por las Comuniones, Vela, Hora Santa y Via Crucis.

TRIBUNALES

Juicios para mañana: Sección primera.—Hinojosa; lesiones, contra Francisco Blanco Serena. Defensor, señor Espina; procurador, señor Díaz.

Córdoba; hurto, contra Amalia Navarro Cruz. Defensor, señor Areales; procurador, señor Barbudo.

Castro del Rio; hurto, contra Salvador Berlanga y otro. Defensor, señor Espina; procurador, señor Barbudo.

Sección segunda.—Bujalance; hurto, contra Juan Fernández Rojas y otro. Defensor, señor Espina; procurador, señor Delgado.

El auxiliar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

PARA DIPUTADOS A CORTES

Candidatura Antirrevolucionaria

- Don Laureano Fernández Martos
- Don Federico Fernández Castillejo
- Don José Montero Tirado
- Don José Tomás Rubio Chavarri
- Don Rafael Muñoz Córdoba
- Don José Cruz Conde
- Don Bartolomé Torrico Martos
- Don Rafael Delgado Benítez
- Don Fernando Porras Ruiz de Pedrosa
- Don Adolfo Virgili Quintanilla

NOTA.—Cordobeses, hay que votar enteramente la candidatura antirrevolucionaria.

Tachar un nombre o sustituirlo por otro, equivale a dar un voto a la revolución.

La coalición antirrevolucionaria centro-derecha cordobesa se dirige al cuerpo electoral

Se denuncia una infame maniobra que intenta facilitar el triunfo de la candidatura revolucionaria.

Tenemos que advertir a la opinión pública de la provincia de Córdoba que repugnar, sea cualquiera la ideología de cada uno, los procedimientos desleales; y a todos los Comités, afiliados y simpatizantes de la coalición antirrevolucionaria, de una maniobra que realizan los elementos revolucionarios utilizando los nombres de ciertos candidatos de centro o de derecha que se han proclamado aisladamente y que parece han de ir a la lucha fuera de la candidatura única de centro-derecha que forma el frente antirrevolucionario.

Se están haciendo secretamente candidaturas apócrifas y falsas de la coalición antirrevolucionaria. Y se pretende enviar a cada uno de los pueblos de la provincia un modelo de candidatura en el que se incluyan los nombres de los candidatos que tengan allí más simpatías o más fuerte organización, pero con exclusión de otros nombres de los que forman la coalición antirrevolucionaria. Y así, pueblo por pueblo, excluyendo en unos a determinados candidatos y en los restantes a otros, restar en total a la coalición de Derechas unos miles de votos que puedan facilitar el triunfo de la candidatura revolucionaria, que de antemano, lealmente y por votos, está ya abrumadoramente derrotada.

Hombres y partidos que se titulan de orden y antirrevolucionarios, con la obstinación de mantener sus nombres sin posibilidad de triunfo colaboran intencionadamente o no en la maniobra revolucionaria.

Estamos dispuestos a denunciar ante Córdoba a los responsables de esta intentada traición a la paz y al orden en nuestra provincia. Y esperamos de los hombres y los partidos

¡Que no quede una sola mujer sin votar!!

Ni por cobardía. No cabe en las mujeres de España. Sería tanto como renunciar a su raza.

Ni por imposición. Vuestra conciencia de mujeres cristianas a nadie —entendido bien— a nadie, debe doblegarse sino a Dios. Y son sus derechos los que se discuten, y con ellos nuestra honra y dignidad.

Ni por el retraimiento. Pensando que un voto más nada hace. Piensa, por el contrario, que es tu voto el que va a decidir la suerte de España, y el que dirá si tus obras corresponden a tus sentimientos de mujer católica.

Ni tampoco porque la política no es cosa de mujeres. Conformes. Pero cuando la política concuela los derechos más sagrados, ofende nuestros más caros ideales, mancilla nuestro honor, se apodera de la conciencia y del corazón de nuestros hijos, aniquila a la honrada clase trabajadora, envilece y empobrece nuestra amada Patria... ¡Ah!... Entonces tenemos en justicia estrechísima obligación de salir por esos fueros, siendo santamente, patrióticamente políticas; heroínas, si es preciso; hasta... leonas, que sepan por España vencer o morir.

De la abstención de votar, de no haber contribuido con tu voto en favor de los candidatos de las derechas a que España triunfe en esta hora en que se decide su porvenir y el tuyo, ten por cierto ¡oh, mujer!, que ante Dios justiciero has de dar estrechísimos cuets.

De, pues, tu voto a los candidatos antirrevolucionarios y vota sin pusilanimidad; con amplia libertad de tu sano criterio; con decisión; consciente de tu deber.

Todas las obras católicas, de caridad y sociales, desaparecerán con la ruina de nuestra Patria, «consolidar

que se titulan de orden, miren su responsabilidad del momento y sus responsabilidades ante el porvenir.

A nuestros correligionarios les ordenamos estén vigilantes para defender uno a uno y en conjunto nuestra candidatura. Que tengan en cuenta que no luchamos unos hombres, sino un ideal, que no es una relación de nombres sino una bandera que integramente hay que hacer triunfar.

Y esta bandera tendrá enfrente sus seculares enemigos, a los que venceremos, pero antes hay que descubrir y acabar con los que quieren meterse en nuestras filas para herir por la espalda nuestro ideal.

Aprenderos bien los nombres y firmas bien si están absolutamente todos los nombres de la candidatura que defenderá a la Patria, el orden, la Religión, la familia, la libertad y la Justicia y, que son:

- Don Laureano Fernández Martos
- » Federico Fernández Castillejo
- » José Montero Tirado
- » José Tomás Rubio Chavarri
- » Rafael Muñoz Córdoba
- » Rafael Delgado Benítez
- » Fernando Porras Ruiz de Pedrosa
- » José Cruz Conde
- » Bartolomé Torrico Martos
- » Adolfo Virgili Quintanilla

Tachar o sustituir cualquiera de estos nombres es dar un voto a la Revolución.

Estad advertidos contra las candidaturas piratas colaboradoras de la Revolución.

¡Votad la Candidatura única antirrevolucionaria, es votad por España! Córdoba 11 de Febrero de 1936.

esta, trabajar por su triunfo, es salvarlas y engrandecerlas.

Por un deber sagrado, en los momentos presentes, debéis de ser políticas.

Para volver por la honra de Dios y la de nuestra nación española.

Para no renunciar a nuestra noble raza.

¡Mujeres de Córdoba! ¡Que no haya una sola que deje de votar el 16 de Febrero!!

¡Que sea un día de gloria para España!!

DOCTOR MARIANO MOYA

Anales de una Policlínica

Hoy me recibo una complacencia de casos clínicos llevados a cabo por el jefe del servicio del Aparato Digestivo y Nutrición de la Policlínica municipal de Córdoba, Dr. Moya, que encierra un gran interés para todos los médicos, ya que no es un resumen vulgar de los trabajos realizados, sino una estadística científica en la que se subrayan los posibles errores de diagnóstico y la frecuencia de los síndromes que los determinan.

Estamos, pues, a la vista de un originalísimo estudio que interesa conocer, en vista de que son datos contenidos en una larga práctica y constante labor, afinados por los doctores de exquisito observador que concurren en el Dr. Moya.

Como colofón a su trabajo publica unos interesantes artículos, que no nos hemos de detener en comentar por ser de sobra conocidos por el mundo médico.

Felicitemos cordialmente a D. Mariano Moya, de quien no podemos hacer mejor elogio que transcribir unas líneas del prólogo del Dr. Enrique Luque diciendo: «Que el Dr. Moya sabe sentir vocación al ejercer la medicina. Algo así como si fuese un pan espiritual».

Gran potencia



pero al mismo tiempo una finísima reproducción del sonido y de la palabra, eliminando vibraciones y ruidos parásitos. Este modelo ha sido calificado por los técnicos como el aparato de radio más perfecto y muy superior a todos los conocidos hasta la fecha. Contiene un sistema de sintonización especialmente escogida y tratada por procedimientos especiales para obtener las mejores condiciones acústicas, es un mueble lujoso y fino.

Westinghouse

con las nuevas lámparas metálicas

Infórmese en los buenos establecimientos de radio y en Concepción, 20 CORDOBA

lógicas, aunque se trata de algo que sabe bien cualquier chiquillo de la raquetis, y en otros ya es más de entender que crea que hiciera, según me escabrosas y resultó, del Sacramento de la Perle, es cosa que carece de importancia y que no debe mortificar ni vejar a nadie. Sobre todo si, apoyándose en la plebe y circundante, más o menos, produce un puñado de duros en las ventanillas de un despacho de billetes o en la taquilla correspondiente de la Sociedad de Autores.

Por lo demás, tenía que leer lo que se dijese en una comedia en que se ridiculizase una tentilla, con sus triángulos y mandiles... Lo que hay es que eso no puede tomarse a broma... VICTOR ESPINÓS



MIRE QUE NENE MÁS RUBIO, su mamá que es muy cuidadosa, le cuida el pelo con Camomila Intea, para que no se le oscurezca y tenga siempre el mismo color rubio pálido, delicioso.

CAMOMILA INTEA la tienen en todas las Periferias: es buena y completamente inocua. no compré imitaciones, de dudoso resultado: debe exigirse la marca Intea; QUE ES LA DE GARANTIA.

Información electoral

La candidatura radical ha sufrido una transformación. Se ha convertido en candidatura de alianza republicana.

Desaparece de ella don Pablo Troyano a quien no pueden computarse los votos por haber sido presidente de la Diputación hasta hace poco y en cambio entra en ella don Pascual Calderón Uclés, jefe del partido maurista.

Falange Española está dando milites exponiendo los puntos iniciales de su programa.

Ayer habló don Rogelio Vignote en Villanueva de Córdoba.

En Torrecampo hablaron el jefe local don Patricio Crespo, don Alfonso Ruiz, don Alfonso Pérez Ramírez, don Pedro Antonio Baquerizo y don Rogelio Vignote.

Para mantener el orden fueron de Córdoba milicias falangistas.

Hoy se ha presentado en el gobierno civil un manifiesto de acción obrerista.

En el día que figura en su candidatura don Joaquín de Pablo Blanco.

Acción Popular continúa su campaña activa de propaganda.

Hay carteles y pasquines en todas partes y entusiasmo en todos los sectores.

Hoy los equipos de propaganda contrarrevolucionaria, han visitado Montoro, La Rambla, Santaella y La Carlota.

De Sociedad

Mañana, Santa Eulalia, son los días de las siguientes señoras y señoras: Blanco viuda de Herrero, Fragero, Hernández, Herrero Blanco, León de Elías marquesa de Valenzuela, Velasco Ruiz de López León.

En Palma del Río ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña María Álvarez Ramírez de Arelano, digna esposa de nuestro querido amigo don Mariano Aguayo Barany, director del Banco Español de Crédito.

Al recién nacido se le pondrá por nombre Eduardo, como su abuelo materno.

Nuestra cordial felicitación a los padres y abuela.

Se encuentra en esta capital el alcalde de Fuente Obejuna don Luis Pequeño.

Llegó de Los Bázquez D. Eduardo de Pozo Esquinas.

Marcharon a Priego don José Cruz Conde y don José Tomás Valverde, quienes visitaron Rute y Carcabuey.

Ha fallecido en esta capital la señora doña Elena Cabrera Casares, viuda de Rodríguez, a los 87 años de edad.

La finada gozaba de muchas simpatías entre sus amistades.

El funeral por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana a las tres y media de la tarde en la parroquia de Santa Marina.

A sus desconsolados hijos e hijas políticos entre los que figura el prestigioso médico don Rafael Garrido Zamora y su nieto el farmacéutico don Luis Viana, enviamos nuestro más sentido pésame.

INYECCIONES-CIRUGIA

Asistencia a domicilio

Felisa Montilla
PRACTICANTE

Avisos en "Fotografía Montilla"

Calle Málaga, 11. - Teléfono 13-47

CORDOBA

Gobierno Civil

EL ORDEN

El Gobernador civil recibió hoy a los periodistas hablando de las próximas elecciones.

No esperaba que el orden público se alterase, para lo cual tiene adoptadas sus medidas, que se deberán el próximo domingo.

Hay suficientes fuerzas de asalto y seguridad, pero por precaución vendrán más.

Precisamente hoy llegaron de Murcia 30 guardias al mando del teniente Sr Redondo.

La libertad ciudadana para emitir sus sufragios, está garantizada y nadie debe hacer caso de noticias falsas, ni rumores, que propalen gente interesada, en sembrar la alarma con fines que redunden en favor de los habilitados.

LO DE FUENTE OBEJUNA

Un periodista le preguntó al señor Cardero, sobre hechos ocurridos ayer en Fuente Obejuna, confirmando que en efecto se habían reunido clandestinamente varios sujetos, siendo sorprendidos, deteniéndose a 16 que han sido trasladados a la cárcel de Córdoba, y se resolverá sobre ellos, cuando se conozca el atestado formado por la guardia civil.

CIERRE DE TABERNAS Y OTROS

Como en otras ocasiones, el sábado a las doce quedarán cerradas las tabernas y establecimientos donde se expendan bebidas, hasta el lunes.

Con esto se consigue un gran bien, pues cada ciudadano puede emitir su voto con toda libertad, sin prejuicios causados por el alcohol, que pueden originar altercados y apasionamientos, que es necesario evitar.

LA CANDIDATURA ANTIRREVOLUCIONARIA

Un informador dijo al Gobernador, que se hablaba por ahí, de que podría alterarse la candidatura de derechos retirando al candidato monárquico.

El Gobernador se limitó a contestar que no creía se modificará.

Eso es un absurdo por varias razones siendo la primera la gran fuerza que hay que reconocer a los elementos monárquicos en opinión de las personas independientes de la provincia.

DELEGADOS

Se han hecho varios nombramientos de delegados de orden público para diversos pueblos de la provincia, recayendo en su mayoría en funcionarios del cuerpo de investigación y vigilancia.

El DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de la calle Alcalá, frente al Teatro Alcázar.

Partido Republicano Progresista

CORDOBA

9 de Febrero de 1936

Se nos ruega la inserción de la siguiente carta dirigida a los Comités y correligionarios de la provincia.

Estimado amigo y correligionario: Confirmamos a Vd. nuestra carta circular núm. 1, que con fecha 6 de los corrientes le dirigimos.

Abundando en las razones que a Vd. le dábamos en nuestra anterior, insistimos en que vamos a la lucha aliados con elementos no afines, porque ello es una imposición del sistema electoral vigente y en la elección de compañía han influido poderosas razones, que os haremos conocer y que os convencerán de que no cabía otro camino que el segundo.

No se nos ocultan las diferencias profundas que, en algunos pueblos, separan a nuestros amigos de los elementos representados en la coalición y por saberlo le encarecemos a Vd. y a todos nuestros correligionarios que momentáneamente hasta el día 17, o viden esas diferencias y depongan todas las querellas, trabajando todos unidos con entusiasmo y votando INTEGRA nuestra candidatura centro-derecha, sin que esto sea obstáculo para reanudar después las luchas respectivas ideológicas y de otro orden.

Es esencial, indispensable para nuestro triunfo, que nuestra candidatura no se borre ni uno solo de los NOMBRES. Hacer lo contrario sería entregar el triunfo por nosotros mismos al adversario en esta lucha, en la que es preciso vencer y venceremos.

Insistimos en la urgencia del envío por Vds. a esta oficina de los nombres que para intervertores nuestros hayan designado en esa.

Tenemos fe en nuestros triunfos, lo creemos seguro, pero no conviene descuidarse. ¡A trabajar con entusiasmo! Añade otras consideraciones políticas que omitimos y continúa.

Advertimos a Vds. que los falones de intervertores irán firmados, unos por nuestros candidatos y otros por el que ha sido también proclamado a tales efectos, don José Madruga Morán, que está al frente de nuestra oficina electoral de Córdoba.

Pongáns Vds. ahí de acuerdo con los directivos de los otros partidos que están representados en nuestra candidatura.

Con el mayor afecto le saludamos a Vd. y demás amigos y correligionarios de ese pueblo.

Por el Partido Republicano Progresista Los secretarios provinciales, José Luis Fernández Castillejo, José Casanova Jordano.

CANDIDATURA CENTRO-DERECHA

D. n Rafael Delgado Benítez
José Tomás Rubio Chávarri

- » Federico Fernández Castillejo
- » Laureano Fernández Martos
- » José Montero Tirado
- » Rafael Muñoz Córdoba
- » Fernando Porras Ruiz de Pedrosa
- » José Cruz Conde
- » Bartolomé Torrico Martos
- » Adolfo Virgili Quintanilla

¡HAY QUE VOTARLA INTEGRAL!

Los nuevos autos anti-Sacramentales

En un teatro de Madrid se ha producido un incidente, durante la representación de la obra que allí se expone, de tal volumen y ruido—el incidente—que cortó la función en una escena, y sólo tuvo fin cuando la fuerza pública entró en el local e impuso el orden.

Antes una de las cómicas de la compañía se había adelantado a la batería—a las candilejas, decíamos—para advertir al público que a la escena, objeto de la repulsa, molestaba, sería suprimida y seguiría la representación.

De paso elegimos este teatro que no padece porque le mutila un cuadro dramaturgia a cachos, en que se había en medio al vulgo para satisfacerle.

¿Qué ocurría en esa escena, que a tan violento escándalo diera lugar? No o vamos a decir nosotros, lo va a decir un suelto, a todas luces ofensivo, en que se afirma: «el cuadro de dicha revista transcurre en el interior de una sacristía, donde, en tono, jocoso, pero sin atacar a los dogmas católicos en ningún momento, se representa la confesión de una pecadora casada, de otra viuda y de otra soltera».

Y nosotros, como lógico, no vamos a sacar consecuencias de esa descripción, sino la de que es perfectamente explicable la actitud de cualquier espíritu sensible contra la irreverencia—hasta por razón de ambiente, que todo ello impone respecto de un Sacramento en la Iglesia Católica, puesto en soña entre un autor fabricante de películas aunque él se crea Shakespeare—y unos farsantes de plano inferior, con asunto tan resbaladizo y grosero como el que queda descrito.

Quisiera el público habitual de ese teatro se refocile con ese y otros espejismos pariguales no nos extrañaría. La existencia de ese género teatral, de esos autores, de esos cómicos, acusa ya la existencia de auditores adecuados.

Por eso que el autor, al fin de la nota oficiosa antes aludida, en la que ya se dice que se toma a chunga la confesión «sin atacar los dogmas católicos en ningún momento», asegura muy serio que recaba para sí—naturalmente que la tiene, aunque no toda—la responsabilidad de que la revista siga representándose con el cuadro que motivó el incidente, alegando que en la obra no se lastiman las creencias de nadie. ¿De nadie en la compañía o en la empresa? Acaso: desde luego, las del autor tampoco. Allí, todos. Pero en el público si hubo gente que sintió molestadas sus creencias, o, al menos, sus sentimientos religiosos: esto es indudable, porque si no ¿a qué fingir la protesta?

Aunque tampoco sería novedad hablar que este autor ignorase también qué cosa son dogmas o creencias católicas.

FOTOGRAFIA MONTILLA

Estudio Artístico

Creación de "FOTO-VENUS"

FOTO OLEOS Y ORLAS DE NIÑOS

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11

Teléf. 13-47

CORDOBA

UNION RADIO SEVILLA

Programa para el miércoles 12 de Febrero.

A las 8'30.—Emisión del diario hablado La Palabra. Calendario astronómico. Santoral. Programa del día.

A las 9.—Fin de la emisión.

A las 13.—Emisión especial franco-española (discos variados).

A las 14.—Fin de la emisión.

A las 14.—Emisión de sobre mesa. Orquesta. Cartelera.

Fragmentos de zarzuelas. Sigue la orquesta.

A las 15.—Primer suplemento al diario hablado La Palabra, de Sevilla.

Balletes.

Noticias de última hora transmitidas desde Madrid.

A las 15'30.—Fin de la emisión.

A las 17'30.—Emisión de la tarde: Concierto de orquesta.

Canciones. Recital de violoncello.

A las 19'30.—Fin de la emisión.

A las 20.—Emisión de la noche. Segundo suplemento al diario hablado La Palabra de Sevilla. Bolsa Mercados. Boletín Meteorológico. Noticias de última hora transmitidas desde Madrid.

A las 20'30.—Orquesta.

Fragmentos de películas. Sigue la orquesta.

A las 22'5.—Resumen de noticias transmitidas desde Madrid.

Completo. Concierto de banda.

Fragmentos de las zarzuelas. Flamenco y ballables.

A las 24.—Fin de la emisión.

Un momento

para recordarle que actualmente los **Almacenes de Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas** (FRENTE AL AYUNTAMIENTO) liquidan todas las existencias a mitad de precio. No lo olvide.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

El acto dará principio a las diez de la mañana.

ESCANDALOSO

Ha sido detenido Gregorio Moreno León, que en estado de embriaguez, promovió escándalo en la plaza de Abastos.

MALOS TRATOS

Concepción Gil Cruz, de unida a una mujer conocida por «La Pili», por que en la Venta de Cuevas, en unión

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Nominando gobernador civil de Albacete, a don José María Mingot. Autorizando al ministerio de Hacienda para pedir a la Diputación de las Cortes un crédito de 852.140 pesetas para indemnizaciones devengadas y no percibidas en 1935 por el personal de telecomunicación.

Otro crédito para obras del plan de cultura con los sobrantes de otros ejercicios.

Derogando los artículos 23 al 28 de Octubre último relativos al cuerpo de Correos.

Modificando el artículo 5 de la ley de 11 de Junio de 1935 relativa al patrimonio de política social.

Normas y atribuciones del jefe superior de las fuerzas de Marruecos.

Viva España!

En el paseo de Recoletos un grupo de falangistas gritó «Viva España!» y unos insensatos dieron otros gritos como si se pudieran contraponer.

Hubo palos, intervención de guardias y disolución de grupos.

Ministro

Marchó a Murcia Rico Avello.

Gobernador

El gobernador de Madrid ha presentado su dimisión mostrándose agradecido a la colaboración de autoridades y prensa.

Nada

Con motivo de la fiesta del día no ha habido oficinas y se nota escasez de noticias.

Palos

En la calle Leganitos al ir a colocar carteles de izquierda en el edificio de Renovación Española, hubo una colisión repartiendo palos y golpes.

Se practicaron algunas detenciones de monárquicos.

Contra una señorita

Teruel.—En Villaquejada ha sido troteado el coche en el que iba María Rosa Uraca Pastor que gracias a Dios resultó ileso.

En otros pueblos cuando intentaban poner unos piquetes, un extremeño hirió a tiros al que los ponía y luego al alcalde.

La charria de Brias

El conde de Brias ha tenido hoy una extensa conversación con los periodistas sobre asuntos de actualidad palpitante.

A las 2 y 15 llegó Portela a la presidencia y dijo a los periodistas.

Izquierdas

Ayer les dije que me había visitado una comisión de izquierdas en la que figuraban candidatos por la provincia de Badajoz, los cuales me entregaron un escrito de protesta contra el gobernador civil que obliga a los alcaldes a prohibir que se celebren reuniones en las casas del pueblo después de las cuatro de la tarde.

Como no es regular esa disposición he revocado la orden.

Los niños de pecho

El gobernador civil de dicha provincia ha dado otra disposición inspirada en móviles humanitarios.

Con objeto de que no pasen malos ratos las mujeres que lleven en brazos niños de pecho se les prohíbe que asistan con ellos a los mítines.

El conde de Brias ha dispuesto que siendo todos ciudadanos no pueden clasificarse entre los que asistan o no a los actos públicos.

En su consecuencia he revocado la orden.

Como por haberse cometido transgresiones a la orden gubernativa se han practicado algunas detenciones, he dispuesto—dijo Portela—que sean puestos en libertad los detenidos.

Las Casas del Pueblo

Añade el escrito que en algunos pueblos se mantienen cerradas las Casas del Pueblo, resistiéndose el Gobernador a que se abran.

Como no tienen razón para mantener esa clausura los alcaldes es preciso que se realice la apertura a cuyo efecto he ordenado al Gobernador designe delegados para que cese esa clausura.

Ayuntamientos

Otro punto del escrito se refiere a reposición de ayuntamientos de elección popular.

Esto reviste caracteres de pleito político y no es cosa de resolverlo en un día.

Se trata de una cuestión que está sometida a estudio y ahora tendría un alcance y una interpretación inconveniente, que incluso podría influir en la contienda electoral y en la opinión.

Por esto es un asunto que queda a estudio del Gobierno.

Gobernador

Ayer estubo en esta el gobernador civil de Jaén a pedirme instrucciones. Yo le dije las que tenía que cumplir en todo momento.

Las fuerzas tienen órdenes concretas.

Los agentes deben proceder con toda persona con la consideración y cortesía que merece, pero sin dejar por eso de cumplir con su deber evitando que nadie se aparte de la ley y procederá cual corresponde con el fin de que nadie se separe del camino legal.

Otra queja

Don Fernando de los Ríos me telegrafía diciendo que hay alcaldes que no le dejan que celebre mítines.

He telegrafiado al gobernador de Granada para que los autorice y para que se abran las casas del pueblo que aún se manejan cerradas y que nombre delegados para el cumplimiento de esta orden.

Dimisión

El gobernador civil de Madrid don Javier Morata me ha visitado para decirme que llevaba por buen camino unas gestiones para la presentación por la provincia de Madrid de la candidatura del Sr. Samper, cuando se ha visto desautorizado por una nota del comité de Acción Popular.

En su consecuencia ha presentado la dimisión de su cargo.

Yo he intentado disuadirle y creo que seguirá prestándonos sus servicios.

Espectáculos

Los periodistas repitieron la pre-

gunta de ayer referente a las diversiones del día 16.

—¿Habrá el domingo espectáculos? —Desde luego! No hay orden en contrario de nada.

—Si, pero es que algunos propietarios del espectáculos habían dicho que...

—Efectivamente, me ha visitado hoy el Director General de Seguridad con el subinspector de la guardia civil. Tienen tomadas las medidas convenientes para el mantenimiento del orden.

Se celebrarán espectáculos donde quieran. No creo que ocurra nada.

No hay motivo alguno para intranquilidad, ni para que se tomen medidas de violencia.

Los centristas

Cuantos diputados centristas saldrán? Preguntó un periodista. Unos periódicos dicen que se presentan ciento, otros que 85 y otros más de cien.

—Cualquier cosa! Yo no soy partidario de cálculos. Lo que sea sonará. La realidad hablará pronto y todos podremos verlo y salir de dudas.

La información

—Y el domingo como nos la arreglaremos para la información electoral? dijo un periodista

—Yo estaré aquí todo el día de guardia y a su disposición. Les daré cuantas noticias tenga.

—Y el domingo nos podrá usted dar algunos resultados?

—Difícil va a ser. Ahora la lucha se extiende a todos los pueblos y no es como cuando era por distritos. No se puede hacer cálculos ni anticipar resultados. Es esto un poco complicado.

—Pero es que en las últimas elecciones, para saber lo ocurrido en Córdoba esperamos treinta días.

—Eso ahora no ocurrirá.

Yo procuraré que lo sepan ustedes cuanto antes.

Por el prestigio de la propia autoridad debe suceder así.

Portela

Nos dijo esta tarde que no ocurría novedad.

Gil Robles

Sevilla.—Llegó en avión Gil Robles.

Desde Tablada marchó al Frontón de los Baños, donde después de las tres habieron O'livares y Oriol.

Gil Robles dijo que la Ceda no necesita propaganda.

Cada acto suyo es afirmación de la victoria.

Acude a la lucha, unida con otras fuerzas, para formar el frente contra-revolucionario y después enfrentarse con el poder público y decirle: Acción Popular fue arrojada del poder por decirse que había formado un complot con elementos armados.

No hemos ido a él porque no es esa nuestra doctrina, pero desde arriba se nos daba ejemplo de intolerancia.

Nuestros poderes están en el pueblo.

No necesitamos del ejército para escalar las alturas.

Nos basta la papeleta de lo que se hace contra la Ceda en cada ofensiva.

Esta sale de cada una fortificada. No se le dió el poder íntegro porque solo tenía 115 diputados.

Cuando sea suya la mayoría lo exigirá, lo pedirá en nombre de España. No ha de humillarse más.

En el poder no se puede estar sin la frente alta.

Se ocupa del paro. Esto es una lacra de una sociedad cristiana.

Era necesario sacar dinero de donde lo hubiera.

El conflicto no estuvo resuelto hasta que llegaron al Gobierno dos representantes de la Ceda.

Entonces fué cuando se trató del plan de dos mil millones de pesetas, para resolverlo.

Y mientras nosotros nos ocupábamos de resolver el paro, se inventaba la fábula canaliesca, fantástica, de un complot, para originar una crisis española.

El país debe exigir responsabilidad a los culpables de tantos desastres.

Yo por mi parte quedaré satisfecho con que el domingo me telegrafíeis diciendo que habéis obtenido el triunfo.

Overcicho. Marchó desde el Frontón de los Baños al Teatro de la Exposición. Allí hablaron el tradicionalista Gil

nés Martínez, Jesús Pabón y Gil Robles. Este regresa hoy a Madrid.

Ultima hora

El R. P. Juan Fernández retira su candidatura

CINCUENTA DE PP. CARMELITAS CALZADOS CARMEN (PUERTA NUEVA).—CÓRDOBA

Señor Director del DEPENDSOR DE CÓRDOBA.

Mi distinguido y estimado amigo. Le ruego tenga la bondad de acoger en el diario de su acertada y digna dirección la siguiente nota:

«Por imperativo categórico de conciencia y obedeciendo órdenes de mi Superior Provincial retiro mi nombre de toda candidatura en la próxima contienda electoral, sin admitir otros comentarios.»

Le saluda afectuosamente y le da gracias mi su affmo. s. s. q. e. s. m., FR. JUAN FERNÁNDEZ.

Baena

EL TIEMPO

Signe la lluvia.

El domingo día 9, transcurrió también bajo una lluvia copiosa.

Los caminos del término, y sobre todo los terrenos de labor, están infranqueables.

Toda vía queda mucha acefuna por recoger.

VIAJEROS

Regresó del campo en unión de su familia el médico don José Guíote Poyato.

C.

A las mujeres españolas

Votad por la España buena, votad por la Religión, votad con el corazón, por la España Nazarena.

Votad contra los masones, que a Dios de la escuela arrojan, hombres que a España sonrojan, por sus inicuas acciones.

Votad por Dios, por España, y contra quien os engaña, para que el voto prestéis, que a más de infamia, es patraña, que el voto que os mata y daña, inocentes se los deis.

Votad porque el Crucifijo, en las escuelas presida una insignia tan querida y a quien adoráis de fijo. Votad por quien os defiende, y no por quien os ultraje, con canalla marideje, que luego no tiene enmienda.

Votad por Cristo y María, votad por la España mía, que nunca dejó de ser católica, aunque un día, un hombre con osadía atea la quiso hacer.

TOMÁS RIVERA DELGADO.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vacca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 21 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 17 00

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 13 80

Temperatura media a la sombra y al aire libre 18 40

Oscilación 3 20

Agua de lluvia en milímetros 6 8

Agua evaporada en milímetros 0 40

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. 51 8

Temperatura a la sombra 14 60

Temperatura de termómetro humedecido 14 00

Tensión de vapor 11 50

Humedad relativa 93 00

Estado del cielo Cubierto

Dirección del viento S. O

Presión Ventolina

Recepción en 24 horas. 288 3

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RARAZ VIZCARRA

Vida Religiosa

SANTORA.—Día 12 Los Santos siete fundadores de la Orden de Siervos de la Santísima Virgen.

Tienen misa propia con gloria, segunda oración por el Papa, tercera la coronada por el Prelado. Rito doble y ornamentos blancos.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En Santa Ana.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Febrero: Que todos los católicos sean unidos.

Intención misional: Que los gentiles se prevengan contra el proselitismo de los mahometanos.

Rogaremos en especial para que todos los católicos sean uno, y para que los gentiles se prevengan contra el proselitismo de los mahometanos.

Resolución Apostólica: No hablar mal contra los católicos y fomentar la unión de todos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Febrero:

Día 16. Domingo de Sexagesima, el licenciado don Rafael Martínez Navarro, canónigo.

Día 23. Domingo de Quincuagesima, el señor canónigo magistral.

Día 26. Miércoles de ceniza, el señor canónigo magistral.

Trinitarios.—Solemne novena al Beato Juan B. de la Concepción, del 6 al 14. Por la mañana a las nueve misa solemne, concluyendo con el canto del himno Trinitario.

Por la tarde a las cinco y media, exposición de S. D. M., Santo Rosario con letanía cantada, ejercicio de la novena con motetes cantados, sermón, bendición y reserva.

Los sermones están a cargo de los R. P. de la comunidad.

El día 14, a las ocho, misa de comunión general, y a las diez, misa solemne y sermón.

Por la tarde, después del ejercicio del día, se procederá a la admisión al noviciado de nuevas Hermanas de la Tercera Orden Trinitaria, y profesión de novicias de la misma Tercera Orden.

Se terminará el acto con la Procesión con el Santísimo y visita de altares.

IMAGENES DE OLOT

Modelos especiales para esta casa.

Surtidos completos de encajes para altares y albas.

Hilos y lentejuelas, flecos, borlas, encajes, galones oro y demás artículos religiosos, surtido completo

CONDE DE CARDENAS, 20
ANTONIO ZAPRA

Novedades

Diariamente recibimos últimas novedades en cuartos artículos (trabajamos «La Sevillana»

Claudio Marcelo, 17 10 4

Impresos de lujo

Verdaderamente preciosos en la IMP. LA VERDAD Librería 24 Tel. 2430.

CARTELERA

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Cine. «Rosa de Francia».

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Cine. «Peter».

CINE GÓRGORA.—Cine «Trenta y nueve escenas».

CINE ALKÁZAR.—Cine «Huérfanos en Budapest».

Consulta

de enfermedades de los ojos por el especialista

SR. GUTIÉRREZ SISTERNES

Ex-Médico oculista por oposición de Hospital Provincial

FERRER Y GALÁN, 53 (Antes Alfonso XIII)



La Señora Doña Elena Cabrera Casares

VIUDA DE RODRIGUEZ

Falleció el 11 de Febrero de 1936, a los 87 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P. A.

Su director espiritual R. P. Antonio Maya, Superior de los Dominicos; sus afligidos hijos doña Enrique, doña Julia, doña Elena, don Luis, don José, don Juan-Antonio, don Manuel y doña María; hijos políticos don José Poyato, doña Concepción Caturia (ausente), doña Concepción Pérez, doña Dolores Carpio, doña Dolores Morales y don Rafael Garrido; nietos, nietos políticos, bisnietos y demás parientes de la finada,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores, y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el miércoles 12, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa Marina, favor por el que les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio de San Rafael.

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante ofija el empujamiento del anuncio, entónces abonda el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana		1.ª plana Pesetas	Observaciones
		Pesetas	Pesetas		
1	5 por 8 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Artículos, doblados columnas, segundo precio, y en las secciones primeras, el tercer precio que es el más caro.
2	8 x 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 x 12	15	30	40, 60, 100	
4	12 x 12	20	40	60, 80, 125	
5	8 x 20	50	100	125, 150, 175	
6	12 x 20	75	125	150, 175, 200	
7	16 x 20	100	150	175, 200, 300	
8	22 x 27	125	175	200, 250, 400	
9	22 x 27	200	250	225, 400, 500	
10	22 x 1	300	500	600, 750	
11	54 x 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los lectores, 50 céntimos en segunda plana y una peseta en primera plana. Se entienda en la línea de la escoria 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 1 en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. De las otras secciones de esta primera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

ANUNCIOS POR PALABRAS Horario de trenes

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del Defensor, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El Defensor, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pí y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rex», Pí y Margall, 7.
- «Los Tiroleses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Billetes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

PUBLICIDAD OBREGON

Jesús María, 2 (entresuelo) Córdoba

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Ramba Universidad, 8, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Ajenos», editorial «Fax».

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbase. Ambrosio de Morales, 6.

CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Mágina, n.º 11.

Questiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

ARRIENDO

Un piso amplio, alto. En la calle de San Pablo, 49, darán razón. 10—2

COMPRO

Diez metros de berandal hierro colado forma el cuadrado.

Puertas de cristales y cierres para comercio tamaños 184 187 209 por 3,19, aproximado.

ARRIENDO, para establecimiento en calle San Alvaro n.º 10, (esquina a la de Málaga) piso planta baja con piso segundo. Razón Almacenes Hierro Aragón.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

Anunciante:

Antes de anunciar fíjate bien en la clase de público que lee cada periódico.

CURSILLOS GRATUITOS

Corte, confección. Banco Belmonte, 22. Matricula, 6 a 8. 6—4

HUEVOS

de campaña, realmente frescos, se venden a 2 70 y 3 pesetas docena, según tamaño Conde de Robledo, 1. Maquinaria Agrícola.

COMPRO CASA

de 10 a 12.000 pesetas, en barrio de 1.º o 2.º orden, tratando con su dueño, sin intervención de corredores. También se hace almoneda de varios muebles nuevos, en precio módico. Informes: Rey Heredia 16, pral. derecha, de 11 a 4.

¡NUESTRO TELÉFONO ES EL 2 6 1 4

«EL AVION»

En calidad y precios, no hay quien pueda competir con las pastillas de café y leche, de esta acreditada marca. Fabricantes Sres. Castroviejo y Gómez, S. L., Logroño.

Depositorio exclusivo para la capital y provincia D. Francisco Aguilera Contreras, Crucifijo, 4, Córdoba.

Razón y Fe

REVISTA, QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia
— Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8,831

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'8.
Correo de Madrid, 12'20.
Rápido de Madrid, 13'34.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45.
Mercancías con viajeros a Alcazar, 2'27.
Tranvía a Villa del Río, 7.
Rápido de Sevilla, 11'37.
Rápido Barcelona, 17'19.
Correo, 17'45.
Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcazar, 3'8.
Expreso Madrid-Algeciras, 5.
Expreso Madrid-Sevilla, 6.
Tranvía de Villa del Río, 10.
Correo de Madrid, 11'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'01.
Rápido de Madrid, 18'23.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'27.
Correo, 17.
Rápido a Barcelona, 17'11.
Mercancías de Posadas, 18'49.
Corto de Sevilla, 21'25.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'26.
Omnibus a Málaga, 9.
Correo, 12'35.
Corto a Puente Genil, 18'20.
Llegada: Corto de Puente Genil las 10'20.
Correo, 16'30.

LÍNEA DE BÉLMER

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 19'55.
Omnibus, 20'29.
Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ECUA

Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'45.
Llegada del Correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
Idem, idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Ecija, 9'35.
Idem de Marchena, 22'25.

¡NUESTRO TELÉFONO ES EL 2 6 1 4

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall:

Almacenes:

PEREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

DOCE DE OCTUBRE

CASA QUE RECOMENDAMOS PARA COMPRAR LOS SOMBREROS DE SEDA Y FIELTRO.

OTRO NUEVO ARTISTA EN CASA DE DIEGO RUIZ. A LOS SEÑORES SACERDOTES DE CORDOBA Y SU PROVINCIA, CONVENTOS, COMUNIDADES RELIGIOSAS, SEMINARIOS, SALESIANOS, ORDENES MARISTAS, TRINITARIOS, CARMELITAS Y CAPUCHINOS.

Sombrerería DIEGO RUIZ tiene el honor de comunicarles que ha entrado a formar parte del personal de artistas reunidos en sus acreditados talleres, D. Rafael Mellado ARIZA, el antiguo encargado de la extinguida CASA de gran renombre y feliz memoria (por sus bondades en el artículo y seriedad en precios) que se llamó D. ANGEL ARIZA, encargado especializado en los sombreros de CANAL en SEDA y FIELTRO y también composturas de los mismos.

Especialidad en la medida en Sombreros, Bonetes, Solideos, Gorros y Birretes de Licenciado y Doctor. Confección perfecta, material de primera calidad. Se dispone de un gran surtido en sedas CORTA y LARGA para copas y alas, y fillos de los sombreros de arrego.

Casa especial para el Clero y Casas Religiosas.

SU SOMBRERO ESTA EN CORDOBA EN CASA DE DIEGO RUIZ O AVISANDO AL TELEFONO 1034, se pasa a Domicilio a tomar la medida por el artista especializado, al que le indicará su deseo, en la seguridad que quedará satisfecho al recibir el encargo que nos confie.

El Banco de Vizcaya

Decíamos ayer que queríamos hacer una glosa de la historia de este Banco.

Hay que señalar en primer lugar que las disponibilidades del Banco llegan en estos momentos a cifras que nunca alcanzó en años anteriores.

En efecto a fines de 1935 las cuentas corrientes y Caja de Ahorros alcanzaban la cifra de más de 622 millones de pesetas, contra 384 millones en 1931 y 253 millones en 1926.

La progresión es tan enorme que llegan a duplicarse en el último quinquenio las cifras de estas cuentas.

Los fondos propios del Banco se elevan entre Capital y Reservas a 110 millones de pesetas y las sumas del balance a 2 289 millones de pesetas.

Para darse una idea de la participación del Banco de Vizcaya en la economía del país, basta señalar la cifra invertida en Valores y Efectos de Comercio, cuya distribución es como sigue:

En Efectos de Comercio, que es decir el movimiento industrial y comercial al que el Banco presta su concurso la cifra invertida asciende a unos 80 millones de pesetas.

La inversión en fondos públicos, acciones y obligaciones se establece como sigue:

En fondos públicos . . . 323 571 979 66
En acciones garantizadas por el Estado español 12 487 650 —
En Obligaciones 75 912 649 50
En acciones (negocios hidroeléctricos etc) 82 936 817 —

Total 494 909 096 16

Estas son, en resumen, las cifras más salientes del balance del Banco de Vizcaya, que reflejan una administración muy prudente austeramente.

Y, por lo que a Córdoba especialmente se refiere, hay que señalar que el Banco de Vizcaya tiene una importante participación en el negocio de la Compañía Anónima «Mengemor», que, como es sabido, produce y suministra energía eléctrica a toda la provincia.

En el Consejo de Administración de dicha Compañía figuran como representantes del Banco de Vizcaya su Director general don Venancio Echeverría y don José M.ª Basterra, Consejero de dicho establecimiento.

Católico: Diariamente visita al Santísimo y reza ante El un Rosario por España.
Dios te oíra!

Suscripción

Continuación de la lista de señores que han contribuido a la suscripción abierta para costear las insignias y gastos de la encomienda y cruz de la orden de la República, respectivamente, concedidas al teniente coronel de la guardia civil don Mariano Rivero López y al oficial de dicho benemérito Instituto don José Montero Galva-

che.

Córdoba, un donante 2 pesetas.

Montilla, 39 donantes, 30 pesetas.

Lucena, 9 donantes, 18.

Lucena: Centro Radical, 5; don Rafael Ramírez, 5; don Juan Díaz, 10; don José Fernández de Villalta, 5; doña Josefina Fernández de Villalta, 5; don Francisco Díaz, 10; don Rafael Díaz Ramírez, 10; don José María de Mora, 5; don Juan Castroviejo, 5; don José Mora Escudero, 5; don José de Mora Jiménez, 5; don Felipe Torres Muñoz, 5; don Pedro Chacón, 5; don Francisco de P. Torres, 5; don Antonio del Pino, 5; don Isidoro Escudero, 5; don Juan Torres, 10; don Alejandro Moreno Caffete, 5; don Pedro Díaz Ramírez, 10

Puente Genil: Don Manuel María López, 5.

Jauja: Don José Santaella García, 10; don Adriano Hidalgo, 5; don Juan Venor Rodas, 5; don Manuel López Conde, 1.

Granada: Don Manuel Damas, 10. Suma y sigue, 3.691'80 pesetas.

Los donativos con destino a esta suscripción continúan recibiendo en las redacciones de los tres diarios locales.

Nota.—Se ruega a los señores encargados de la recaudación en los pueblos de la provincia, para esta suscripción, se sirvan enviar las cantidades que obren en su poder a cualquiera de los tres diarios locales o a nombre de algún miembro de la comisión organizadora (Círculo Mercantil), por haberse acordado cerrar esta suscripción el próximo día 10 del corriente.

RECLAMADO

En Puente Genil fué detenido en el Hotel España, Julio Zamora Salazar, que estaba reclamado por estafa.

RECLAMADO

En Puente Genil fué detenido en el Hotel España, Julio Zamora Salazar, que estaba reclamado por estafa.

UNO DE LOS MEDIOS mejores para favorecer a la prensa es el ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en El Defensor de Córdoba